

岛城首支“红飘带”出租车队成立10年

飞扬“红飘带” 爱心“不打表”

市重点工程劳动竞赛启动

□记者 薄克国 通讯员 吴留文 报道
本报青岛讯 6月21日，青岛市重点工程劳动竞赛暨群众性“查保促”活动启动仪式在青岛地铁1号线土建2标项目工地举行。全市重点工程劳动竞赛参赛单位代表、一线工人代表共300人参加启动仪式。

今年竞赛活动的主题是“当好主力军，建功十三五”为内容的“六赛一创”重点工程劳动竞赛，即赛工程质量、赛安全生产、赛工程进度、赛降本增效、赛科技创新、赛劳务管理，创一流业绩。为充分发挥重点工程劳动竞赛在凝聚职工力量、加强施工管理、培育企业精神和建设过硬职工队伍等方面的促进作用，市总工会联合市建委、市卫计委、市安监局，围绕青岛市委、市政府确定的经济社会发展目标，确定了青岛地铁建设、新机场建设等88个竞赛项目为全市示范性重点工程劳动竞赛项目。市总工会成立了市重点工程劳动竞赛活动组织委员会，将根据日常检查和年度考核评比的综合情况，对竞赛活动中涌现出的先进集体和先进个人进行表彰，同时授予青岛市“工人先锋号”和“工人先锋”荣誉称号。

1999年，青岛市总工会在香港中路改造工程项目中首次开展重点工程劳动竞赛。19年来，市总工会先后在海底隧道、跨海大桥、世园会、青岛新机场等项目开展全市重点工程劳动竞赛，参赛单位也从只有市政集团一家企业、香港中路改造一个项目到今年参赛单位涉及不同行业不同区域的28家区市总工会、企事业单位申报的88个重点工程项目。据统计，从1999年到2016年，全市各级工会围绕200多项重大项目、重点产业和推动区域经济发展开展的立功竞赛吸引了1000余家单位参赛，每年参与重点工程劳动竞赛的职工达到上百万人次。

即墨 多方联手查违建

□记者 张晓帆 通讯员 侯丽娟 报道
本报青岛讯 “原来防火队员只管哪儿有火苗、护林员只管有没有网鸟、综合执法队员只查坟头，现在，我们把所有穿制服的都统一起来。”田横岛省级度假区管委会主任吴强说，为了保障拆违工作的顺利进展，今年年初，度假区进行了部门整合，将防火中队、渔业办公室、食品安全办公室统一并入综合执法办公室，从制度上保障了违法建筑拆除专项行动的有序推进。

以前，村庄怕得罪人，并不愿意配合拆迁工作。现在，度假区将村书记、主任列为拆迁工作的第一责任人，村庄以街道走向、亲属关系等划分为数量不等的小网格，专职巡查队伍按网格责任片区进行巡查管控，每个网格责任区负责人由社区党委书记担任。温泉街道建立了村庄、社区管委、综合执法中心三级巡查机制，每个社区党委都列出详细的推进节点、拆迁和手续办理、手续办理和项目开工同步或者压茬推进。通过建立数据库和分布图，全面实行“一点一方案”，对存量违法建筑销号处置，全面禁止新增违法建设行为。

即墨不断健全“镇街、管区、职能站所、村庄（居委会）”四级网格巡查责任机制，压实网格防控责任，引入无人机航拍，形成了“天上拍、地上巡”的立体巡查机制，做到新生违法建设第一时间发现、第一时间上报、第一时间制止。

截至6月25日，即墨共摸排存量违建69.96万平方米，已拆除20.28万平方米。

灵山卫街道 打造“四点半课堂”

□张和军 王增星 李炳新 报道
本报青岛讯 由中国石油大学（华东）教育发展中心和黄岛区灵山卫教育中心精心打造的教育惠民工程——“四点半课堂”近日开课，来自窝洛子社区的47名小学生，下午放学后陆续来到课堂，在中国石油大学（华东）大学生科技协会2名志愿者的辅导下做作业、听讲座。

窝洛子社区“四点半课堂”设在社区活动中心，配有5D影院、VR体验中心等各种高科技含量很高的科普馆，为学生开展活动提供了便利条件。“四点半课堂”不仅辅导学生作业功课，还每天安排不同的拓展活动项目，增加趣味性，开拓学生视野。目前，灵山卫教育中心还开办了大湾社区和毛家山社区的另外两个“四点半课堂”，运行模式是由灵山卫教育中心统筹协调指导，村社区教育学校是办学主体，提供办学场所，承担办学经费，承担学生组织、安全管理等责任，驻地高校提供学术、教学支撑，组织大学生社区志愿者开展助学服务。

海信推出会议“神器”

□记者 肖芳 报道
本报青岛讯 布线麻烦、反复拷贝、显示效果不佳、设备反应太慢……这些困扰会议的尴尬场景都将终结。6月21日，海信召开以“智汇+ 享未来”为主题的2017年新方案发布会，推出了“海信智汇+会议方案”，首次突破单一的产品和方案，颠覆式地提出为不同的会议室和不同的会议场景提供不同的会议生态的概念。

发布会现场，海信演示了三套会议系统解决方案。在中小型会议上，海信推出智能会议平板与海信传屏宝，任何参会人员都可以将任意笔记本画面的内容一键投放到大屏上，智能会议平板可任意书写、画、存、传、享，彻底摆脱了以往会议室布线的困扰；在大中型会议生态中，海信将百吋超短焦激光与智能会议平板无线相连，实现了“多屏多显”、“多屏同显”等多种显示方式，适应高端大型会议需要；在超大型会议生态中，海信在满足基本会议需要的基础上，搭配智能会议平板，提供了适合多人观看的海信大型拼接墙，打破了以往观看面积局限、清晰度及灵活性局限的条件限制。

写了“服务百字歌”：上车先问好，微笑把客迎；下车提个醒，物品请点清；路线选便捷，堵车互沟通；收费按计价，给票应主动；乘车如到家，舒适又卫生；冬夏开空调，温馨满路程；雨天撑撑伞，夜晚照照明；老弱病残孕，细心来照应；行车讲三让，安全有保证；满意每位客，表情伴您行。这首“服务百字歌”，不仅成为全城“红飘带”车队文明、规范服务的标准，也在全国其他城市的出租汽车行业得到了推广和应用。

如今，徜徉在岛城街头，时常会看到装有“红飘带”标识顶灯的出租车从身旁驶过。“红飘带”的哥的姐们“好事一箩筐”，一段段感人故事在人们口中不断传颂。车流入海中，它们像一团团火，温暖人心。10年间，“红飘带”中青车队涌现出全国见义勇为好司机、山东省道德模范凌建华，山东省富民兴鲁劳动奖章、青岛市道德模范王升伟，青岛市文明市民牟孝栋等一批文明先模人物，还打造了“志起团队”“爱心送考”“爱心不打表”等志愿服务品牌。

志愿服务铸品牌

董志起是“红飘带”中青车队一名普通的出租车驾驶员，50多岁的他每天早出晚归，风里来雨里去。然而，他的车不仅是出租车，还是一辆“救护车”。他会定期接送一些行动不便、重病缠身的“老客户”去医院治疗，每当接到一些老年乘客或行动不便乘客急需用车的

运出租车行业及青岛交通运输行业的志愿服务品牌。

爱心服务有标准

系上“红飘带”，光有爱心不行，还得有标准。“红飘带”中青车队创新服务方式，首创在出租车上配备便民服务袋、车载环保垃圾袋，推广“5A服务法”，即亲情服务、特色服务、细节服务、延伸服务、换位服务。车队驾驶员还结合日常行车经验，自己编



青岛发出首张 排污许可证

□记者 张晓帆 报道

6月21日，青岛市环保局发出首张排污许可证。华电青岛发电有限公司通过审核，获得环保部排污许可证统一编号，成为青岛按照国家标准申领到排污许可证的第一家企业。

截至6月21日，共有8家企业的申请通过审核，获得排污许可证统一编号，通过审核的企业将陆续申领到排污许可证。

青岛：“内外兼修”建设美丽乡村

□本报记者 张晓帆 宋毅
 本报通讯员 刘晓

村庄越变越好看

“村里整得干净，住着舒坦，生活比城里人还好。”青岛市黄岛区铁山街道上沟村村民刘芳想不到，村里这两年变了大样，越变越好看。

在刘芳眼里，如今的村庄绿化的苗木生机勃勃，鹅卵石铺的小花园是歇息乘凉的好去处，晚上跳舞的文化小广场灯光色彩缤纷，前来参观取经的人络绎不绝……

上沟村依河而建，村舍、古树、古井、遗址沿河分布，山里河河水聚集了村庄的灵气。不改变村庄脏乱差现状，提高农民生活水平就是一句空话。为了让山里河焕发新的生机，村里利用300万元财政奖补资金进行生态治理，沿河打造景观小品，安装河岸栏杆，修整河道护岸，与上沟村传统自然石铺地及传统民居相映成辉，提升了上沟村整体景观价值。

项目完工后，实行“河长制”，由管区书记担任“总河长”，沿河道各村书记担任“河长”，分段管理，形成联动，同时和环保部门实行信息互通、联动巡查机制，形成合力。

紧接着，村庄又启动了山里河区域污水管网及模块化处理工程，建设规模化污水处理站，如今，山里河的水生莲漂浮水面，水源清澈，水土流失得到基本改善。河水治理好后，村庄就着手开展环境整治。本以为是件难事，没想到村民十分支持。任意搭的鸡窝拆了、随手造的小菜园清了、违法建筑推了……如今的上沟村，空气清新，环境优美。上沟村在2016年度城乡环卫一体化调查中群众满意度达100%。

青岛市市容环境整治行动指挥部相关负责人介绍，美丽乡村环境整治提升是城乡环境综合整治提升的重要内容，青岛瞄准农村群众反映强烈的突出环境问题，“内外兼修”建

设美丽乡村，科学合理规划，提升农村环卫水平，完善基础设施，丰富文化内涵，注重原生态保护和生态修复，打造优美的生态环境和宜居宜业的居住环境。

美丽乡村必须富裕起来

“住上好房子，还要过上好日子。”黄岛区海青镇把产业发展放在美丽乡村建设的首要位置，充分利用自身气候条件和“江北绿茶古镇”的独特优势，大力扶持茶产业。

海青镇抓住琅琊海青茶被确定为西海岸区域公用品牌机遇，发挥自身“茶乡、竹乡、水乡”优势，与浙江大学品牌研究院达成合作，推进“琅琊海青茶·养生茶”品牌打造，建立公用品牌认证体系，做好品牌营销，让海青茶叶品牌真正叫得响。

美丽乡村必须富裕起来。海青镇先后引入青岛茶博园、大美海青、杜鹃谷等23个产业类项目，按照北茶核心区、城镇拓展区、湖河景观带、湿地保护区四个板块，统筹布局，让老百姓实现家门口就业。

北宅樱桃节带动相关产业收入近9000万元

□记者 白晓 通讯员 辛克杰 报道
本报青岛讯 2017年第22届崂山北宅樱桃节吸引市民和游客56.8余万人，带动相关产业收入8950万元。

“北宅樱桃节已经举办了22年，我们逐渐用樱桃串起并夯实了产业链。依托但不依赖资源，让政府的资金、社会的资本以及民心力量向樱桃上汇聚，‘政府搭台，樱桃为媒，经济唱戏’。”北宅街道负责人说。

由樱桃引出樱桃节，节会派生出全年不休的农家观光游，观光游又衍生出产业链，带来了人流，带动了农业与服务业的深度互动。2000年，北宅街道从日本、乌克兰、美

国、加拿大等6个国家引进了17个大樱桃的品种，使得樱桃的采摘季从20天延长到45天。如今，樱桃产业已成为北宅种植业的支柱和龙头，而“樱桃节”也成为街道独特、靓丽的名片，樱桃采摘、采购和农家宴异军突起。

小小樱桃让北宅百姓有了更大的幸福感。北宅街道我乐社区居民徐海海从1999年开起农家宴，就是看好了樱桃节的带动作用。现在已经开了分店。“今年樱桃节期间我们家的收入达到30万元左右。”徐海海说，“在政府的引导帮扶下，我们家的农家宴还获得了

彰显记得住的乡愁

琅琊镇历史悠久，人文璀璨。“徐福东渡”、“始皇东巡”、“斋堂岛传说”、“苏轼考碑”等历史故事、传说，在这里打上了“山情海韵，千年古郡”的文化烙印。

美丽的乡村离不开文化气息。漫步在琅琊镇的村庄小路上，记者看到，除了干净整洁的村容村貌，“琅琊文化”也上了墙，留下了对乡村、乡情、乡愁的记忆。

国家旅游局颁发的‘中国乡村旅游金牌农家乐’。”

为给广大市民游客提供一个更加舒心便利的游玩环境，一年多来，北宅街道又投资了3000余万元，对环境和基础设施进行了提升和完善，先后开展了环境整治、洁美乡村、基础设施建设和美丽乡村打造等工程。

今年北宅樱桃节还充分利用互联网和微信平台，把农家宴、樱桃节门票和北宅农特产品“卖上了网”、“卖上微信平台”，为北宅旅游产品销售拓展了更广的渠道，为游客提供了更便利的服务。